

浙江工人日报

乙未年三月十八
2015年5月6日
星期三

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrxw@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 总第10047号
社址: 杭州市文一路80号12号楼 邮编: 310012

吉田山 原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 富国山股份有限公司 400-826-1586 江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

激励员工为企业持续发展建功立业 慈溪匡堰非公企业时兴评选劳模

本报讯 记者王海霞 通讯员黄云鹏、陈迪报道 日前,宁波四维尔工业股份有限公司隆重召开2014年度劳动模范和十佳明星员工表彰大会,电镀车间一线女职工岑琴波再度荣获企业劳动模范称号,受到了公司表彰奖励,同时,她成为该公司连续两届当选企业劳模的职工。

宁波四维尔公司从2013年开始建立企业劳模评选制度。去年,公司在厂庆30周年之际,首次评选出公司第一届劳动模范10名,并在企业内大力宣传劳模先进事迹,号召广大职工向劳模先进学习,为企业发展多做贡献,从而激发了广大职工的创业创新热情,去年该公司进入全市十强企业行列。

劳动伟大,劳模光荣。为树立先进榜样,大力弘扬新时期劳模精神,激励员工立足岗位、创新劳动、勤奋工作,为企业持续发展建功立业,近年来,匡堰镇总工会积极引导非公企业加强

职工队伍建设,指导帮助规模较大的企业,相继建立评选企业劳模先进制度,开展企业劳模评选活动,收到了良好的效果。

宁波鸿达电机模具有限公司是匡堰镇最早开展评选企业劳模的单位。该公司自2009年以来,连续5年每年开展劳模评选活动,累计共有12名一线职工荣获企业劳模称号。该公司技术部高级技工徐建凯,在模具研发设计方面硕果累累,为企业发展做出了重大贡献,2013年获得企业科技成果一等奖,2014年获得企业劳模称号,今年荣获了慈溪市2012-2014年度劳动模范。又如该公司高级技师杨世良,每年完成轮训职工300多人次的任务,每年带出技能型徒弟2~3名,每年完成技术攻关项目3~5个,每年有“五小”创新成果1~2项,为企业自主培养高技能人才,促进企业创新发展作出成绩,他因此连续两年获得企业劳动模范称号,前年他退休时,企业还特授予他“终身员工”的荣誉称号。

据宁波鸿达公司工会主席岑琴波介绍,公司通过开展评选劳模活动,极大地调动了广大职工技术创新的积极性,近几年来,鸿达公司所获得的10多项国家级及以上科技成果奖、15项国家发明专利和一批宁波市级以上新产品,都是公司劳模们不断技术创新、工艺创新、管理创新的结果,同时,还培养出市级劳模2名,宁波市劳模1名,浙江省杰出职工“金锤奖”获得者1名,市级及以上首席工人5名,公司技术部获得宁波市集体劳模和全国“工人先锋号”。

据了解,目前,在匡堰镇15家规模以上企业中,已有5家企业建立了劳模评选制度,每1~2年开展企业劳模评选活动,全镇累计有28名优秀职工获得企业劳模荣誉称号。

88851111
沟通热线

省政协启动“六送下乡”“两走进”活动

本报讯 记者吴晓静报道 昨天上午,省政协召开2015年以送文化、卫生、科技、教育、法律、体育“六送下乡”为主要内容的省政协委员“走进基层、走进群众”活动动员会。

据了解,近年来,“六送下乡”“两走进”活动已经成为省政协密切联系群众、真情服务群众的一个重要载体。每年5月,省政协都组织政协委员中的专家、名人分赴基层,开展活动,直接服务群众,受到基层群众特别是偏远山区群众的热烈欢迎。

今年的活动将更加注重服务内容、服务载体和服务方式的创新,更加关注欠发达地区和低收入群体,更加强化精准对接,更加注重健全长效帮扶机制。

潘美儿：“最美护士”助生命之花重新绽放



今天你最美。周金友摄

记者王海霞报道 人如其名。省五一劳动奖章获得者、浙江省皮肤病防治研究所上柏镇院部护士长潘美儿不仅外貌靓丽,更有一颗天使般的心。

1996年,20岁的潘美儿走出湖州卫校,分配至位于浙江武康的省皮肤病防治研究所工作。该所在上柏镇深山有一个专门收治麻风病人的住院部,即人们常说的“麻风村”。

虽然在学校中,也学习过相关麻风病的知识,但刚一踏进住院部病房初见患者那一刻,潘美儿还是愣住了:大多数病人肢体残疾,

有的面目变形,有的皮肤溃烂……“终身纯洁,忠贞职守,尽力提高护理之标准……”

想到南丁格尔誓言,年轻的潘美儿坚定了自己的抉择。一本《麻风护理手册》,她翻了又翻,迅速成为护理高手。2005年,因为工作出色,潘美儿被任命为住院部护士长。2007年,潘美儿被抽调入国家麻风医疗队,承担国家麻风残疾医疗康复项目。

尽管只有中专学历,但潘美儿已经在国内外麻风权威杂志上发表了多篇高质量论文。她撰写的学术论文《麻风溃疡综合治疗研究》,还在2008年1月召开的国际麻风大会上进行了学术交流,受到了世界各地同行的好评。

在提高自己业务技能的同时,潘美儿特别注意病人的心理健康。在她看来,因为特殊的病情,也因为社会上的一些偏见,麻风病人不仅需要身体上的医疗护理,更需要情感上的呵护和关心。闲暇时,潘美儿就会在住院部到处走走,与病人聊家常,从心底里把麻风病人当成亲人看待。

“是护士长给了我生活的勇气和希望。”原籍贵州的病人小敏说。20多岁的花样年华不幸患了麻风病,左手蜷曲,再加上重度贫血和流产,刚刚登记结婚的丈夫也开始嫌弃她。小敏绝望了,不配合治疗,还几度自杀。潘美儿耐心地做她的思想工作,一边帮助她训练左手,一边号召大家伸出援手,为

小敏募集捐款、奉献爱心,重新燃起她生活的勇气。最终,小敏开始了正常人的生活。

潘美儿为病人倾注了许多心血。她主动申请到最容易受传染、最危险的现症病区工作,每天为患者发药,监督他们把药吃下去。麻风病人曹大妈,全身多处溃烂,手脚痛得厉害,整天在床上呻吟。潘美儿每天都到她床前,为她擦洗全身、清洗伤口、点眼药水。有一天换药时,从不开口的大妈突然哭了,她说:“我自己都把自己当成鬼,只有你才把我当人啊。”在潘美儿的坚持下,曹大妈度过了最危险的反应期。

日复一日,年复一年。潘美儿以一颗善良的心和一双操劳的手,践行南丁格尔救死扶伤的人道主义精神,让生命之花重新绽放。2009年,潘美儿获得国际护理界的最高奖项第42届“南丁格尔”奖,并受到胡锦涛同志的亲切接见。

时代之星
最美劳动者风采

省总工会送文化到南浔



昨晚,省总工会“下基层、送文化”慰问演出团走进湖州南浔区,为当地1000多名职工,献上了一场丰盛的“文化盛宴”。慰问演出以歌舞《相逢中国梦》启幕,演员们高亢嘹亮的歌声、热情奔放的舞蹈,尽情赞美并传递中国梦、劳动美、工会情,把全场观众带入喜庆、祥和、欢乐的海洋。

省总工会党组书记、常务副主席戴震华等领导,观看演出并向劳动者致以崇高的敬意。

通讯员谈娟娟 记者周金友 摄影报道

兰溪市政协副主席、市总工会主席章擢贤：依法维权需要高素质工会法律工作者队伍

推进工会法治建设
工会主席微访谈(18)

通讯员金国忠 记者羊荣江报道 “实现法治工会建设,依法维护职工合法权益,没有一支高素质的工会法律工作者队伍,如同建造空中楼阁。”面对记者提出的法治工会建设问题,兰溪市政协副主席、市总工会主席章擢贤首先亮出了自己的观点。

如何通过一支高素质的工会法律工作者队伍呢?兰溪市总工会主要做法是:

一是通过选调、招考、聘用等多种形式,加强市总机关法律工作人员配备。近年来,他们通过公开选调,1名有较为丰富法律工作经验的镇乡司法助理成为工会法律部门负责人;通过公开招聘,录用2名具有法律本科学历的职工为服务中心工作人员;通过聘用形式,1名原司法局局长中干部、1名原企业专职法律顾问成为职工服务中心信访接待、劳动争议调解专职干部。

二是通过专项培训、以会代训、自学等形式,提升全体工会干部的法律素养。每年他们都有计划组织机关干部参加上级工会、相关部门组织的法律工作培训班,接受较为系统的法律知识培训;利用各种会议,对基层工会干部灌输法治理念、劳动法律法规知识。

三是延伸网络,建立一支多层次的工会维权队伍。大力加强乡镇工会维权队伍建设,在搭配镇乡总工会班子时,将负责劳动监察、劳动保障、司法调解的人员纳入工会队伍;健全完善企业工会劳动争议调解组织建设,将劳动争议化解在基层,消除在萌芽状态,成为工会维权的第一道防线。

用劳动守望幸福和光荣

工报时评
杨建国

“无论时代条件如何变化,我们始终都要崇尚劳动、尊重劳动者,始终重视发挥工人阶级和广大劳动群众的主力军作用。这就是我们今天纪念‘五一’国际劳动节

的重大意义。我们一定要在全社会大力弘扬劳模精神、劳动精神,引导广大人民群众树立辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动的理念,让劳动光荣、创造伟大成为铿锵的时代强音,让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽蔚然成风。”

4月28日,在北京人民大会堂隆重举行庆祝“五一”国际劳动节暨表彰全国劳动模范和先进工作者大会上,习近平总书记发表的重要讲话让无数劳动者感动和自豪。

每年5月,是劳动者的“红五月”。层层推荐的劳模先进接受着各级党和政府组织的隆重表彰;一个个默默无闻的劳动者走到台前,光彩亮相;事迹突出的劳模先进站到了最高的领奖台上,受到了党和国家领导人的亲切接见,成为他们毕生难忘的最大褒奖。劳动最光荣的旋律在此刻奏响了最华丽的乐章!

(下转第4版)

其中,送文化下乡将前往淳安县,举行文艺专场演出,举办书法、美术、摄影、声乐、广场舞等培训;送卫生下乡将在开化县开展专家义诊,为老红军、老劳模、优秀科技工作者、优秀教师和当地的全国、省级先进工作者体检,为敬老院老人提供医疗咨询和健康服务活动等;送科技下乡将走进磐安县,举行专题实用技术培训,进行现场技术指导,赠送科普资料和种子种苗等;送教育下乡将在景宁畲族自治县举办专题讲座,示范教学,名师辅导,建立名师工作室等,将景宁职业教育与杭州高校合作对接;送法律下乡则将到象山县举办普法文艺演出、法律专题讲座,开展进村入企法律咨询,提供法律援助等;送体育下乡将进入临安市,进行体育项目表演,举办教练员和体育教师培训,开展群众体质检测和健康咨询等。

全国妇联呼吁：每天关机一小时多与家人相处

本报讯 胡梦报道 过度使用电子产品已经影响夫妻关系、亲子关系和个人健康。日前,全国妇联发布调查报告显示,晚上玩手机产品的频率越高,婚姻满意度就越低,因此全国妇联呼吁每天关机一小时,多与家人相处。

据悉,全国妇联进行了中国家庭幸福指数与移动电子产品关系的调查,结果显示,陪伴配偶时使用移动电子产品的被调查者,婚姻幸福感显著低于陪伴配偶时不用和有时用移动电子产品的被调查者。

在参与调查的31344人中,73.3%的被调查者的智能手机24小时开机。43.0%的被调查者表示,会在家庭聚会中各自玩智能手机或平板电脑。在与配偶相处时,人们也难以放下手中的电子产品,移动电子产品已经成为夫妻间的“电子情敌”。

为此,全国妇联倡导每天关机一小时,有限制地使用移动电子产品,家人之间应回归面对面沟通。

杭州江干区企业联手成立调解中心 小事不出车间 大事不出企业

本报讯 通讯员唐学基 记者羊荣江报道 为构建和谐稳定的劳动关系,杭州江干区积极推行在企业中自由组合建立联盟,成立劳动争议调解中心,以形成区、镇街、村社和企业四级劳动保障监管网络。这是近期在韦轩贸易、爱馨服饰、振坤包装等9家企业中试行的做法。

“由于近年来经济下行,劳动纠纷居高不下,为从源头上预防欠薪等问题的发生,率先由这9家企业联盟成立‘爱馨’劳动争议调解中心,这是我区积极应对形势、任务,所创新尝试的一种做法。”江干区人力社保局一负责人说。

据了解,9家联盟的企业共有员工457名,外来民工占88%。“爱馨”调解中心由联盟企业共同出资,从所属企业中选聘2名优秀劳资干部进行培训后上岗任职,挂牌成立工作室,同时吸纳辖区人社局专职劳动保障监察员、企业工会主席、劳资干部等11人组成调解委员会。调解中心张贴公布“职工劳动争议调解流程图”,公布工作人员姓名、电话、接待方式等,职工可以随时联系中心工作人员,如遇暂时不能解决的问题,上交调解委员会或移交相关行政部门处理,直到给职工有个满意答复。

中心成立一个多月以来,已接待职工来访157人次,妥善解决劳资纠纷问题9起,基本实现了“小事不出车间、大事不出企业”的管理目标,把劳动纠纷化解在了企业内部,既省时又便捷。

嘉兴王店工会真正“驻”进职工心里

记者许瑞英 通讯员李芝伟报道 尽管多年来,嘉兴王店镇总工会千方百计为完善制度、提升服务而努力,但真正深入到该镇众多小微企业当中可以发现,工会组织的意义在很大一部分职工心中并未得到充分普及,仍有不少职工并不清楚工会组织是干什么的?工会工作者究竟为谁服务?

如何提升工会组织在职工中的普及率?怎样才能让职工有困难时主动想起工会这个“娘家人”?如何让工会更好地保障

职工的权益,给职工撑腰?近年来,王店镇总工会做了许多有益的探索,并找到了突破口。

牵好工会主席这个牛鼻子

各级工会组织在职工当中的普及率为何不高?经过长时间的走访、沟通,王店镇总工会终于摸到了门道——工会主席是个非常重要的因素。

在王店镇的各级工会中,每一位工会主席都为企业主所雇,在公司都有自己的岗位,绝大部分工会主席都是兼职,所以这些

主席的“本职工作”忙起来便无法分身,工会工作就被忽视了。长此以往,工会的工作虽然在维持着,但有许多工会主席是挤出时间来“应付”上级工会的工作指标,遇到工作忙时还会推脱,鲜少有作为,更不要说有创新。工会主席自己没有活力,对工作没有热情,更激不起职工的活力。

要想让工会组织真正发挥作用,牵好工会主席这个“牛鼻子”是关键,而要牵好牛鼻子,唯有提升服务。

提升服务,细微之处见真情

2015年,王店镇总工会的最大亮点便是服务。

从年初开始,王店镇总工会首先为工会主席开展年度“送体检活动”,并倡导全镇基层工会主席与企业主沟通协商,为工会主席开展体检活动,关心关爱职工身体、生活。

从今年3月开始,镇总工会摸遍了全镇130家基层工会主席与企业法人的生日日期,并与美丽家公司王店店达成协议,每月分别为过生日的工会主席与法人送上生日蛋糕与祝福信件。

紧接着,王店镇总工会又积极与美丽家公司沟通、协商,由镇总工会制作美丽家王店店的职工食品购物优惠卡,凭借印有工会标志的优惠卡进店消费,所有商品一律享受8.8折,此举不仅让职工得到实惠,也是一份无声的宣传,虽是点滴小事,却让广大职工慢慢了解工会组织的存在,从而逐渐认识到工会职能与作用,用“温情”牌的服务,让工会组织真正“驻”进职工心里。

发挥桥梁作用

工会是职工与行政沟通的桥梁,在中国特色的工会道路上,开展好工会工作离不开企业行政方的支持。

为了激发工会组织的活力,王店镇总工会还实行了工会组织积分考评计划,从创建劳动关系和谐企业、开展文化娱乐活动、困难帮扶、工资协商、技能竞赛等11个项目入手,以自查、自评最后再由镇总工会统一考评的方式,积分奖励。各级工会的参与度和积极性格外高涨,收效颇丰。

中国银行 BANK OF CHINA 手机银行转账全免费
中国移动通信 CHINA MOBILE 移动信息专家
中国工商银行 ICBC 浙江分行 电话银行: 95588 网址: WWW.ICBC.COM.CN
中国建设银行 China Construction Bank 浙江分行 客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com
中国农业银行 大行德广 伴你成长 客服热线: 95599 www.abchina.com